



红旗为引 一往无前

胜利石油工程公司以高质量党建引领高质量发展

扛稳扛牢核心职责

在保障勘探开发上展现新作为

4月28日,中国石化深化上游一体化发展暨加快难动用储量效益开发推进会在胜利召开,张宗檩分享了一体化推动难动用储量开发、高效动用页岩油等经验做法,成为参会代表们热议的话题。

历经六十余载的勘探开发,胜利油田易于开发的储量日益减少,产量低,开采成本高的难动用储量成为主攻方向。

新形势下怎么干?

“甲方乙方都是一方”“油田好工程才能好”“工作量不是等来的,是提速提效创造出来的”……年初,胜利石油工程公司党委印发《胜利石油工程公司高质量发展观念引导新思路新方法》,以新思想、新理念引领干部员工与油田共同破解高质量发展进程中的难点、痛点、堵点。

胜利石油工程公司党委研究制定打造世界领先技术先导型油服公司“三步走”规划,围绕重大改革发展任务,制定“推动高质量发展打造世界领先企业”“改革深化提升”“三基工作提升”“数智化转型”等一揽子实施方案,各项任务有目标、有计划稳步推进,明确回答了“怎么干”这个亟待解决的难题。

在“牢记嘱托、感恩奋进,创新发展,打造一流”主题行动中,他们先后组织12次学习研讨,制定《胜利石油工程公司党委贯彻落实习近平总书记关于发展新质生产力重要论述的意见》等,以党的创新理论攻坚克难、引领发展。

全面提升支撑保障能力,全力推进胜利页岩油商业开发,持续扩大难动用储量合作开发场面……党旗所指,心之所向。

他们牢记“能源的饭碗必须端在自己手里”殷切嘱托,立足中国石化效益最大化,以更深层次的“一体化”推动更高水平的“四提一降”,以难动用储量为突破口,打造出具有胜利特色的合作开发模式,形成了对标国内外一流油服公司的合作建产方案,奋力书写“再立新功、再创佳绩”优异答卷。

坚持党的领导、加强党的建设,是国有企业的根和魂。胜利石油工程公司党委牢记“端牢能源饭碗”的殷切嘱托,全力在保障国家能源安全上当先锋、作表率,年内累计完成钻井进尺超过200万米,创出多项生产高指标新纪录,交出高分答卷。

“要发挥国有企业政治优势,在完善公司治理中持续加强党的领导,并将党的领导和公司治理更加高效地统一起来,为打造世界领先提供坚强政治保障。”胜利石油工程公司执行董事、党委书记张宗檩说。

本报记者 顾松 通讯员 孙万芹 张玉



胜利石油工程公司生产运行管理部设计改造探针式防爆测温仪,帮助基层解决生产过程中“不安全、不顺手、不方便”的难点堵点问题。通讯员 张玉 摄

推动党建与生产深度融合

在政治优势转化上展现新成效

6月7日,济阳页岩油民丰立体试验项目临时党支部成立;

6月17日,济阳页岩油民丰立体试验项目临时党支部组织成立民丰页岩油工作专班,引领推动项目建设提速增效,全力以赴打赢页岩油效益开发攻坚战。

推进基层党支部引领中心任务,是胜利石油工程公司党委以党建引领高质量发展,推动政治优势转化的缩影。

党支部围绕生产经营、安全环保、队伍稳定等中心任务,牵头研究思路举措、形成决议决策,从源头上保证支部工作靶向不偏、发力精准。

围绕增强安全引领力,黄河钻井70183SL钻井队创新“党建+安全”载体,将本队安全存在突出问题纳入党支部研究讨论范围,党员带头自我批评,主动认领不足,率先模范执行,进一步提升全员安全意识,引领带动形成全员抓安全的良好氛围。

围绕全面推动基层党建示范提升,运用“优秀党支部书记示范行”“党建专家行”“党建考核反馈问题整改回头看”等形式,对基础相对薄弱的基层党组织帮扶指导、促进提升,以示范引领带动基层党支部建设全面进步、全面过硬。

党建工作与生产经营深度融合,政治优势转化为发展胜势。

各级党组织紧扣“思想大解放、装备大升级、参数大提升、技术大进步、指标大突破”,依据胜利石油工程公司党委制定50条重点工作清单,挂图作战、打表运行。

滨37北区块钻完井周期由10.58天降到5.21天;商541区块钻完井周期由12.17天降到6.63天;公司平均钻井周期同比缩短13%,创出近年来多项提速提效新纪录高指标;东部页岩油高效钻完井、准噶尔盆地超深井提速提效、个性化高效破岩工具等关键核心技术取得新进展……

不断更新的设备与技术,不断汇聚的战斗力和凝聚力,党旗在牢记嘱托、鼓足干劲、拼搏进取中高高飘扬。

牢记人企共进,共同发展

在引领保障发展上实现新突破

岗位变动、操作差错、思想波动等7种情形,是黄河钻井70183SL钻井队党支部书记黄利民与员工的必谈必访内容,也是他扎实做好一人一事思想工作的鲜明写照。

一个支部,就是一座坚不可摧的战斗堡垒。在胜利石油工程公司,这样的堡垒有510多个,汇聚了1万余名党员的力量,占到公司员工数量的一半。

“这是我们最大的优势。”张宗檩认为,建强支部堡垒、凝聚党员力量、当好旗帜栋梁,是公司强基固本的大事。

胜利石油工程公司党委聚焦党支部“抓班子、带队伍、强管理、促发展、保稳定”主要任务,编制推广《基层党支部标准化规范化建设规程模板》,制定落实党建工作责任清单,推进实施基层支委会和班子会“两会合一”,不断提升科学决策、民主决策、依法决策水平。

同时,他们探索队长、平台经理、党支部书记“之”字形培养路线,交叉任职、综合培养,开展优秀党支部书记培训班,持续加强基层党支部书记队伍建设。

聚焦员工群众“急难愁盼”问题,深化“我为群众办实事”长效机制,为基层购置空调、洗衣机、烘干机等急需物品588件,改造一线小澡堂、更衣室45间,开通了包含219支基层队伍在内的意见留言群,帮助解决一线员工在施工中存在的“不安全、不顺手、不方便”等问题,进一步改善优化基层工作生活环境。

针对1200余名海外员工倒班周期长、工作强度大等实际,公司党委帮助解决异地就医、老人陪护、子女入学托管等难题30余项,把“一人一事”做到海外员工心坎上;选树主题行动“铁军领头雁”“铁军先锋队”“铁军排头兵”系列典型,激励广大员工在比学赶超中对标铁军、争创一流;公司党委着力推动员工收入与公司效益同步增长,员工获得感、幸福感持续增强,实现“人企共进、共同发展”。

百舸争流,奋楫者先;千帆竞发,勇进者胜。

前进道路上,那面引领胜利石油工程铁军奋进的红色旗帜始终飘扬,它的每一次挥动都象征着勃发与奋进,每一抹红色都映射出赤诚与炽热,它正以更加稳健、更加坚定的步伐,向着更加壮阔、更加高远的目标不断迈进。

胜利石油工程公司在胜利民丰页岩油示范区进行钻井施工。通讯员 夏兆明 摄